

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ  
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем  
интересного события или факта,  
сообщите нам: [y1907@mail.ru](mailto:y1907@mail.ru),  
[vk.com/yznaet](https://vk.com/yznaet), [ok.ru/yznaet](https://ok.ru/yznaet)

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)  
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.  
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной  
доставки  
☎ 3-16-96



## НОВОСТИ



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ  
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

## Новый главный

☞ (Соб. инф.)

**В областной больнице  
№ 23 произошли кадро-  
вые изменения.**

С 10 февраля на должность главного врача назначена Наталья Оконишникова. Наталья Сергеевна - кандидат медицинских наук, ранее работала в областной клинической больнице № 2. Напомним, что с 2019 по 2023 год ялutorовское лечебное учреждение возглавлял Михаил Горбачёв.

## Попадём на Первый?

☞ Олег ВЛАДИМИРОВ

**Подробности о том, как  
в Ялutorовске пекут самый  
большой в стране блин,  
на следующей неделе  
могут появиться в  
утреннем эфире Первого  
канала.**

В понедельник, 13 февраля, ялutorовчане наблюдали на Сретенской площади оживление вокруг сковороды с гигантским блином. Это были как раз телесъёмки, а не репетиция выпечки, как подумали некоторые прохожие.

Ожидается, что ведущие программы в честь Масленицы совершат нечто вроде экскурсии по примечательным блинным местам РФ и рецептам приготовления традиционного блюда, в том числе расскажут и о нашем городе.

☛ **КСТАТИ.** В Ялutorовске проведут зиму с обновлённой программой Масленицы, выпечкой и забавами устроят в воскресенье, 26 февраля.

## О подвиге от друзей

Морпехи рассказали ученикам первой школы о боевом пути её выпускника - Максима Русакова

### ПАМЯТЬ

☞ Олег ВЛАДИМИРОВ

☞ ФОТО АВТОРА И ИЗ ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ

**Областной союз морских пехотинцев фактически взял шефство над первой школой, где десять лет учился будущий военный Максим Русаков. Старший лейтенант погиб в Грозном в 1995 году.**

**Парта героя.** Непосредственным поводом для очередного визита морских пехотинцев стало открытие в школьном музее экспозиции, посвящённой Максиму Русакову.

– Дело в том, что сестра Максима в связи с переездом передала его вещи нам, а в школе есть парта героя, и мы решили напомнить ребятам о нашем выпускнике, – рассказала советник директора по воспитанию Аязоз Симанбаева.

Такая парта в школе одна, но в дальнейшем их планируют сделать в разных кабинетах. А пока выставку памяти Максима Русакова организовали в рекреации и провели торжественную линейку.

– Окончил школу в 1986 году, поступил в ТВВИКУ, учился неплохо. Есть отличные отметки, две – удовлетворительные, остальные – «хорошо», – раскрыл книгу с записями о выпускниках директор учебного заведения Виталий Охременко.

Как рассказали морпехи, в школьные годы Максим занимался спортом и отлично рисовал шаржи, учился в школе искусств. Об обстоятельствах его гибели во время службы командиром инженерно-сапёрного подразделения морской пехоты в Чечне поведал одноклассник и сослуживец Максима.

– Закрыв своим телом мины, когда они снимали противопехотную мину перед рекой Сунжей в Грозном, а с другой стороны прилетел снаряд, – сообщил Дмитрий Пинчук. – Макс успел подняться на одно колено и прикрыл своего подчинённого, получив все осколки.

**Живы, пока их помнят.** Морпехи собираются сотрудничать

со школой всерьёз. В планах – открытие следующей парты героя и практические занятия с ребятами перед летними каникулами.

– Мы сюда не первый раз приезжаем. На здании школы уже две мемориальные доски – Трофимову Виталию Николаевичу и Русакову Максиму Геннадьевичу. Это наши морские пехотинцы. Мы не можем оставаться в стороне, это дань памяти. Сами знаете, пока мы помним, герои живы, – прокомментировал председатель совета областного союза морских пехотинцев Александр Урюпин.

Гости провели для учеников ещё и несколько уроков мужества в рамках грантовых проектов «Школа военных реконструкторов» и «Оружие Победы». Главная цель встреч – изучение истории периода Великой Отечественной. С собой морпехи привезли 13 образцов стрелкового оружия, включая автомат ППШ и пулемёт «максим».

☞ **Офицер Русаков командовал инженерно-сапёрным подразделением морской пехоты Тихоокеанского флота. Посмертно награждён орденом Мужества**



Директор Виталий Охременко нашёл запись о Максime Русакове в школьном журнале

**15.02 День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества**

Уважаемые воины-интернационалисты! Дорогие земляки! Многим тюменцам довелось защищать интересы родной страны, участвуя в вооружённых конфликтах за пределами Отечества. Наши воины-интернационалисты проявили отвагу и героизм, верность Родине и воинской присяге. Мы с уважением вспоминаем солдат и офицеров, с честью выполнявших свой интернациональный долг и миротворческие задачи за рубежом.

Сегодня в условиях, когда наша страна защищает свой суверенитет, сражается за своё будущее, за существование великой России, боевой опыт участников военных конфликтов очень востребован. Получив свой урок мужества, воины-интернационалисты щедро делятся жизненным опытом с молодым поколением.

Благодарю ветеранов-интернационалистов Тюменской области за организацию гуманитарных конвоев в зону СВО, за деятельное участие в поддержке бойцов, принимающих участие в специальной военной операции, за вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и всего доброго!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане! 15 февраля наша страна отмечает День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Мы искренне гордимся нашими земляками, кто на своих плечах с честью и достоинством вынес суровые испытания, ставшие трагедией всего народа, и скорбим о тех, кто не вернулся с полей сражений и пал в бою смертью храбрых. Их подвиг навечно останется в наших сердцах. Познавая прошлое, учитывая новые уроки истории, будем ценить интернациональный подвиг и вечно помнить солдат и офицеров, отдавших свои жизни.

Выражаю искренние слова признательности и благодарности за мужество и стойкость. Желаю нашим защитникам и их близким крепкого здоровья, счастья, душевного спокойствия, благополучия и мирного неба над головой!

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава муниципального образования город Ялуторовск

Уважаемые воины-интернационалисты, участники локальных войн и военных конфликтов! 15 февраля наша страна отмечает День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Это трагическая и в то же время героическая страница в жизни всей страны. В этот день мы вспоминаем о великом подвиге тех, кто с риском для собственной жизни, храня верность присяге, исполнил воинский долг. Мы скорбим о земляках, павших в бою смертью храбрых. Они навсегда в нашей памяти.

Многие воины-интернационалисты и ветераны, прошедшие огонь горячих точек, по-прежнему в строю. Вы вносите большой вклад в патриотическое воспитание молодежи Ялуторовского района, поддерживаете авторитет российской армии, повышаете престиж военной службы. Ваш героизм, доблестные дела во благо и славу Родины служат примером для подрастающего поколения, будущих солдат и офицеров.

Дорогие друзья, примите слова признательности и благодарности за мужество и стойкость! От всей души желаю вам крепкого здоровья, душевного спокойствия, долгих и счастливых лет жизни!

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
глава Ялуторовского района



Одно из приоритетных направлений РДДМ – наука и технологии «Дерзай и открывай!». Ребята поделились с заместителем главы района Любовью Цыганковой достижениями в робототехнике /ФОТО АВТОРА

## На смену РДШ

Сельские школьники присоединились к «Движению первых»

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО

■ Анна МИСЛЕР

**«Быть с Россией. Быть человеком. Быть вместе. Быть в движении. Быть первым» - так звучит миссия Российского движения детей и молодёжи. Новая организация объединяет активистов от школьного возраста до 35 лет.**

В минувшую пятницу в хохловском Доме культуры и молодёжного творчества прошло открытие штаба РДДМ «Движение первых» Ялуторовского района. Инициативу вступить в его ряды проявили ученики четырёх школьных округов: киевского, беркутского, петелинского и новоательяловского.

**Система выстраивается.** На торжество приехали школьники, педагоги, представители местной власти. Ведущие рассказали о новом движении, его приоритетных направлениях, ценностях и миссии. С поздравлениями и словами напутствия к собравшимся в видеоформате обрати-

лись председатель правления РДДМ «Движение первых» Григорий Гуров и председатель регионального отделения Наталья Ахлюстина. В новой организации каждый сможет найти дело по душе, обрести единомышленников и верных друзей. Перед самыми инициативными и креативными с приветственным словом выступила заместитель главы Ялуторовского района Любовь Цыганкова.

- Мы, взрослые, радуемся, видя, что система воспитания, традиций и привития различных навыков выстраивается. Дерзайте, творите - и всё получится! - сказала Любовь Алексеевна.

**Преимущество и развитие.** «Движение первых» - более масштабный и многогранный преемник РДШ. Если Российское движение школьников работало по четырём направлениям, то у РДДМ их двенадцать: образование и знания «Учись и познавай!», наука и технологии «Дерзай и открывай!», труд, профессия и своё дело «Найди призвание!», культура и искусство «Создавай и вдохновляй!», волонтер-

ство и добровольчество «Благо твори!», патриотизм и историческая память «Служи Отечеству!», спорт «Достигай и побеждай!», здоровый образ жизни «Будь здоров!», медиа и коммуникации «Расскажи о главном!», дипломатия и международные отношения «Умей дружить!», экология и охрана природы «Береги планету!», туризм и путешествия «Открывай страну!». Презентационные площадки некоторых направлений были представлены в холле Дома культуры. Например, участники собрали посылки для военнослужащих и написали им письма, принесли пластиковые крышечки для переработки, корм для бездомных животных, совершили экскурсию по району в очках виртуальной реальности, собрали карту муниципалитета на магнитной доске.

**Достижения сохраняются.** Начинания лидеров РДШ не обнуляются. Сейчас ребятам даётся время выгрузить с официального сайта все свои грамоты, дипломы и вступить в РДДМ. Структура и организация работы будет иная.

**«Когда первых организаций РДДМ в районе станет пять, появится местное отделение движения»**

- «Движение первых» объединяет все категории молодёжи до 35 лет. Какое-то время я была куратором РДШ. У выпускников школ всегда возникал вопрос, что делать дальше? Им нужно было вступать в новую организацию: студенческую, волонтерскую. РДДМ объединяет их все. Это возможность двигаться дальше, реализовывать свои проекты и идеи, - рассказала куратор муниципального штаба «Движения первых» Виктория Балдук.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** В декабре состоялся первый съезд Российского движения детей и молодёжи, на котором 1393 делегата из 89 субъектов страны выбрали название новому движению и миссию его участников.

15.02 | 10:00

**ДЕНЬ ПАМЯТИ**  
О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

Молодёжный центр

Митинг пройдёт на территории духовно-мемориального комплекса

# С иконой в изголовье

Образ святого изменил жизнь ялуторовчанки

ЛЮДИ И СУДЬБЫ

**Прихожанка Сретенского собора Татьяна МОЛОДЫХ продолжает собирать и записывать истории простых людей, которые приходят на службу в храм. Вот ещё одна из них.**

**Дай любого мужа!** Нравилась Зое (имя изменено) её работа в заводопетровском лесхозе, вдохновляла девушку дружба с местным паренком. Узнав же про его измену, уволилась и уехала в родной Ялуторовск, устроилась на лесозавод. Неверный ухажёр звал замуж, она отказала. В 25 лет сердце уже не так болело от обманутой любви, но было незанятым. И в ответ на насмешливое тётушкино «Уж не хочешь ли ты остаться старой девой?» последовало торопливое Зоино обращение к Богу:

- Господи, дай ты мне уже любого мужа, а я с моею чистотой и непорочностью постараюсь его воспитать, исправить!

И снова, как в детские годы, Господь дал ей просимое - «любого мужа». Возрастом за тридцать, пьющего и ревнивого. Родился первенец.

- Оставь работу, займись сыном, - скомандовал муж.

И оставила. Но когда узнала, что носит под сердцем второго ребёночка, снова пошла на лесозавод. Ревновал муж сильнее прежнего! Перешла в «Теплосети» - опять ревновал. И пить не переставал. Из роддома надо возвращаться, а супруг отмечает очередное отцовство, барак не топлёный. Сидя в пальто с сыночком, закутанном в одеяльце, задремала Зоя и вдруг от непонятно кем произнесённых слов вздрогнула:

- Жить-то ему, сыночку, не больше 19 лет!

- Сколько бы ни жил, пусть живёт! - заспорила женщина, проснувшись.

**Господь простит.** Расстали с мужем уже двоих. Из барака переехали в дом. Забрали у брата старенькую, лежачую маму. «Буду мариновать, так в мой дом меня увезите обратно», - велела она. Месяца не прошло, замурилась. И снова обратилась к детям: «Домой везите». Голос пропал, начала жестами показывать.



Татьяна Молодых у той самой иконы преподобного Серафима Саровского, которую передала в верхний придел Сретенского собора Зоя Егоровна /ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВА

## Преподобный Серафим служил людям в монашеском подвиге старчества

И тогда догадалась Зоя, что надо достать единственную в доме икону святого Серафима Саровского, припрятанную от мужа-атеиста. Зашла к умирающей со словами: «Прости нас, мама, детей твоих, зятя, внуков...», - всех перечислила. И добавила: «А тебя, наша мама, Господь простит». И случилось чудо: лицо родного человека осветила счастливая улыбка!

Отпевали новопреставленную в церкви по благословению батюшки Ильи. А Зоя Егоровна с какой-то маминой твёрдостью сказала после похорон мужу: «Икона святая отныне будет висеть в углу нашей спальни!». Тот возражать не стал.

**Чудесный образ.** Были

потом и проводы детей в армию, и судимость первенца (от тюрьмы и сумы, как известно, не зарекайся). Но помогала Зое Егоровне в трудных ситуациях унаследованная от матери вера в Бога. Помогала и церковь, в которую она стала ходить. Скорбей не убавилось. Муж так же выпивал, ревновал, мог и руку поднять. Но висела в углу спальни икона Серафима Саровского, и это была уже маленькая победа Зои, обещавшей Богу воспитать, исправить «любого мужа»!

Младший их сын по характеру мягкий, ласковый, маму берёт как мог. Но не уберёт себя, трагически погиб в 26 лет. Казалось, рухнул тогда весь мир Зои. Не помня ни себя, ни Бога, с верёвкой в руках вбежала она в спальню, да неведомой силой словно сражена была. Услышала властный голос: «А теперь посмотри, что мы с твоим сыночком сделаем!». И увидела его грязного, в лохмотьях, несчастного, в окружении клюющих его мерзких птиц. Потом тот же голос про-

изнёс уже мягче: «И посмотри теперь, каким он может быть». Вновь явлен был сын: в чистом светлом костюме с белым воротничком - таким, как любил одеваться при жизни. «Выбирай, всё это зависит только от тебя!». И мать, оставив веревку, вернулась в комнату, где стоял гроб, почти выкрикнув: «Господи, забери моего сыночка! А меня, окаянную, прости!»...

Икону святого Зоя Егоровна передала в Сретенский собор, за открытие которого она молилась по ночам - от закладки первого камня до возведения и освящения храма. Муж христианки Зои после 46 лет совместной жизни, на пороге ухода в вечность, исповедал свои грехи молодому священнику, причастился Святых Христовых Таин и мирно отошёл к Господу. Исправленный, перевоспитанный! Зоя Егоровна в свои 87 лет, как когда-то и её мама, не мыслит жизни без Бога, любит и всех своих ближних.

(Публикуется в сокращении)

В ХРАМАХ ГОРОДА

**В Успенско-Никольском храме**

**14 февраля (вторник)** - память мученика Трифона. **10-00** - заказные молебны, молебен с акафистом, псалтирь с молитвой о России, лития об усопших; **16-00** - всенощное бдение, исповедь.

**15 февраля (среда)** - Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. **8-00** - акафист, часы, Божественная литургия, молебен, лития об усопших.

**В Сретенском соборе**

**14 февраля (вторник): 16-00** - праздничное вечернее богослужение, исповедь.

**15 февраля (среда)** - Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Престольный праздник. **8-00** - водосвятный молебен; **8-30** - праздничная Божественная литургия.

■ **КСТАТИ.** По данным настоятеля собора иерея Андрея Завьялова, ожидается визит митрополита Тобольского и Тюменского Димитрия.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

## Про людей и про святую воду

**О мифах и суевериях, связанных с крещенскими купаниями, рассуждает после чтения православного журнала «Фома» прихожанка Успенско-Никольского храма Людмила КАРЕЛОВА.**

**Кого благодарим?** Когда в храме раздают святую воду, смущённо смотришь на людей, набирающих её много и впрок для себя и близких. Потом несут бутылки, сгибаясь под их тяжестью, но не благодарят Бога за святой дар. Такое поведение вызывает боль и наводит на мысли о двойных стандартах: друга мы поблагодарим за подарок, а Бога? Главное в празднике Богоявления - приобщение к церковной жизни. Крещенская вода и через два года, и через пять лет не теряет своих свойств. Но, отказавшись от возможности прийти в церковь, помолиться, с благоговением взять агиасму как великий дар, человек сам лишает себя гораздо большего, чем просто бутылка святой воды.

**Купель не поможет.** Многие мирские люди уверены, что окунание в освященную прорубь смывает с человека грехи. Это суеверие. Все грехи с человека снимает Святое Крещение. Но оно совершается раз в жизни. А купание в проруби - всего лишь народная традиция. Совсем не одно и то же, что крещение в храме. Просто купание. Церковь напоминает нам, что очиститься от грехов помогает не вода, а Господь через Таинство Покаяния - исповедь. И делает Он это, видя искреннее желание человека измениться. «Обновиться», окупавшись, выпив или вылив на себя святой воды, невозможно!

Некоторые утверждают, что троекратное окунание в прорубь - аналог крещения, и если человек окупался трижды, то он покрестился. Нет! Полноценное крещение - таинство, которое, как и исповедь, совершает только священник. В некоторых случаях «страха ради смертного» крестить может и мирянин, однако потом всё равно нужно идти в храм, чтобы восполнить его недостающими молитвами и миропомазанием. Традиция окунаться в иордань Церковью не осуждается. Но большая духовная беда состоит в том, что многие люди искренне считают, что это нужно делать обязательно в крещенскую ночь. И вместо того, чтобы идти на богослужение в церковь, направляются к проруби.

СПРОСИТЕ БАТЮШКУ

**Уважаемые читатели! Задать вопросы на православную тематику можно в группе «Ялуторовск знает» в обсуждении «Спросите батюшку».**



ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Чужая карта – путь в тюрьму

■ Семён КРЫТОВ

**Ялutorовские полицейские задержали местного жителя, когда он пытался оплатить товар чужой банковской картой.**

О её потере и списании средств в местный отдел заявила жительница Ялutorовска. Она рассказала, что заметила пропажу, только когда получила СМС-сообщения о покупках. Как выяснили правоохранители, ранее привлекавшийся к уголовной ответственности ялutorовчанин нашёл чужой «пластик» возле одного из магазинов города. Мужчина зашёл в торговую точку и приобрёл продукты, алкоголь, рассчитавшись находкой. Через некоторое время он вернулся, но карта оказалась заблокированной. Здесь же подозреваемого и задержали сотрудники уголовного розыска.

В отношении 41-летнего мужчины возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 158 УК РФ «Кража». Ему грозит лишение свободы на срок до шести лет. Он отпущен под подписку о невыезде.

Двумя неделями ранее похожий случай произошёл с жительницей Ялutorовского района. Тогда любителем покупок за чужой счёт оказался ранее судимый родственник владелицы карты. Они находились в одной компании, застолье сопровождалось распитием спиртного. Когда алкоголь закончился, женщина дала ему свою пластиковую карту, чтобы он докупил напитков. Мужчина вернулся из магазина, и застолье продолжилось. Через некоторое время он уехал в Ялutorовск, но карточку не вернул. Затем в нескольких торговых точках города рассчитался за продукты и алкоголь деньгами с чужого счёта. В итоге ему также грозит до шести лет тюрьмы.

## Странная находка

**Сотрудники отделения по контролю за оборотом наркотиков задержали местного жителя 1980 года рождения со свёртком, обмотанным чёрной изолентой.**

Со слов подозреваемого, он подобрал его на одной из улиц города. С находкой отправился домой, но по дороге его остановили стражи порядка, а изъятый предмет направили на исследование эксперту-криминалисту. Экспертиза показала, что порошкообразное вещество – синтетический наркотик «метилэфедрон» массой полграмма. Ялutorовчанин пояснил, что намеревался использовать его для личного употребления.

В отношении ранее привлекавшегося к уголовной ответственности мужчины возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 228 УК РФ «Незаконные приобретение и хранение наркотических средств». Ему грозит до трёх лет тюрьмы.

Почему надо читать нашу газету?



Здесь только

**ПРОВЕРЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ:**

- свежие новости,
- репортажи с места событий,
- интересные герои,
- ?! советы специалистов,
- изменения в законодательстве,
- телепрограмма, частные объявления
- и реклама.

**Подпишитесь сейчас** в редакции «ЯЖ»